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Jméno: ________________________ 

Rovnice s neznámou ve jmenovateli 
 

1) Řeš následující rovnice a proveď zkoušku: 
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Poper se 

s rovnicemi a slovní 

úlohou s neznámou 

ve jmenovateli. Ať 

to jde! 
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2) První firma splní zakázku na výrobu plastových oken za 9 dní, druhá menší firma za 18 dní. 

a) Obě firmy pracují na zakázce společně. Za kolik dní práci dokončí? 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

b) První firma pracuje na zakázce 3 dny sama a teprve pak se zapojí i druhá firma. Kolik dní budou 

na zakázce pracovat? 

 

 
 

 

 

 

 

c) První firma pracuje na zakázce sama 4 dny, pak zakázku dokončuje sama druhá firma. Kolik dní 

bude trvat práce na zakázce celkem?  
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Řešení 

 

1) Postup:  

určíme podmínky, odstraníme zlomek – násobíme celou rovnici nejmenším společným násobkem 

výrazů ve jmenovateli, vyjádříme neznámou, porovnáme s podmínkami a provedeme zkoušku do 

zadání rovnice. 
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Zkontroluj si postup i 

správnost svého řešení. 

Tak jak to dopadlo? 

Obstál/a jsi? 
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2) Úlohu si rozebereme: 

a) Obě firmy pracují na zakázce společně. Za kolik dní práci dokončí? 

společnou práci dokončí za .....  dní

1 1 1
/ 18 ; 0
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6            Firmy společnou práci dokončí za 6 dní.
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b) První firma pracuje na zakázce 3 dny sama a teprve pak se zapojí i druhá firma. Kolik dní budou 

na zakázce pracovat? 

3 1
první firma udělá  zakázky

9 3
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společně budou pracovat na 1 -  zakázky
3 3

společná práce na zakázce............  dní
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3 4 7 Na zakázce budou pracovat 7 dní.
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c) První firma pracuje na zakázce sama 4 dny, pak zakázku dokončuje sama druhá firma. Kolik dní 

bude trvat práce na zakázce celkem? 

4
první firma udělá  zakázky

9
4 5

druhá firma musí udělat 1  zakázky
9 9

práce na zakázce druhé firmy......  dní
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10 4 14 dní        Práce na zakázce bude trvat celkem 14 dní.
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